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Den 29. juni 2023 

 

Beslutningsreferat fra generalforsamling i Dansk Miljøteknologi den 28. juni 2023 

 

Dagsorden 

1. Velkomst  

2. Valg af dirigent og referent 

3. Bestyrelsens beretning 

4. Forelæggelse af regnskab 

5. Forslag til aktiviteter og mål for det kommende folketingsår 

6. Forslag til vedtægtsændringer 

7. Kontingentfastsættelse/ Ny kontingentsats for iværksættere 

8. Eventuelt indkomne forslag 

9. Valg til bestyrelsen 

10. Eventuelt 

 

1. Velkomst ved foreningens forperson 

Bestyrelsesforperson Kirsten Brosbøl bød velkommen og orienterede om baggrunden for de 

sidste-øjebliksændringer af programmet for Årsmødet, som måtte gennemføres som en 

konsekvens af bisættelsen af Mette Gjerskov, hvor både Lea Wermelin og Kirsten Brosbøl deltog. 

 

2. Valg af dirigent og referent 

På forslag fra Kirsten Brosbøl blev Michael Ramlau-Hansen valgt som dirigent. 

Michael Ramlau konstaterede, at generalforsamlingen er rettidigt indkaldt ved mail den 10. maj 

2023, og at der ikke er modtaget forslag til yderligere punkter til dagsordenen.  

Gertrud Græsbøll Weimann blev valgt som referent. 

 

 

3. Bestyrelsens beretning 
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Kirsten Brosbøl orienterede om ændringer i sekretariatet samt nye ansigter i bestyrelsen. To 

medlemmer er indtrådt siden sidste generalforsamling. Gregers Geilager fra Danfoss, der afløser 

Mads Warming, og Kristian Møller fra Adept Water Technology, der afløser Michael Wick.  

I forhold til de politiske indsatser gennemgik sekretariatschef Signe Sonne-Holm følgende: 

- Indsatser i forhold til revisionen af Vandsektorloven 

- Indsatser i forhold til arbejdet med Byspildevandsdirektivet 

- DMT input til Alternativets vandpolitiske udspil, der blev lanceret i maj 

- Input til PFAS handlingsplanen 

- Deltagelse i Innovationspartnerskabet for Miljøfarlige Stoffer 

- Høringssvar vedr. den nye akvakulturstrategi 

- Høringssvar vedr. drikkevandsbekendtgørelsen 

- Det fortsatte arbejde i Vandvisionen 

- Markant DMT aftryk i de nye regler for recirkulation af procesluft, der træder i kraft 1. juli 

2023 

- Indsats for gennemførsel af totalmålinger til at identificere tab af klimagasser fra 

biogasanlæg 

- Overvågningen af svovlemissioner fra skibe skal tilbage på Finansloven 

- Høringssvar på Europa-kommissionens forslag til nye EURO norm 7 standarder 

- Revisionen af Luftkvalitetsdirektivet 

- Det fortsatte arbejde med Luftvisionen og DMTs varetagelse af sekretariatsfunktionen 

- Jordforurening og fortsat fokus på generationsforureninger 

- Arbejdet med at holde et politisk fokus på klimatilpasningen og klimatilpasningsplanen 

En mere detaljeret gennemgang af beretningen forefindes på hjemmesiden.  

Generalforsamlingen godkendte beretningen.  

 

4. Forelæggelse af det reviderede regnskab 

Foreningens regnskab for 2022 er blevet revideret af revisionsfirmaet Gutfelt og godkendt af 

bestyrelsen. Regnskabet forelægges derfor alene generalforsamlingen til orientering. 

Foreningen kommer ud med et større overskud end ønsket. Det skyldes bl.a. ekstraindtægter fra 

Luftvisionens tredje fase samt ekstra indtægter på Vandpolitisk Netværk og færre udgifter til 

konsulenter og kommunikation.  

Revisionen af regnskabet har ikke medført større ændringer eller afvigelser ift. det tidligere 

fremlagte resultat for året.  

Det fremgår af protokollen, at ”Revisionen har ikke givet anledning til kritiske bemærkninger 

vedrørende forhold af væsentlig betydning for årsregnskabet, og vi er ikke stødt på særlige 

forhold, der kræver omtale i noterne eller i ledelsesberetningen.” 
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Foreningens egenkapital er ved udgangen af 2022 på næsten 1,8 mio. kr. Vi har et opdrag fra 

bestyrelsen om at reducere egenkapitalen, hvilket vi vil have fokus på fremadrettet. 

Generalforsamlingen noterede sig forelæggelsen af regnskabet uden kommentarer.  

 

5. Forslag til aktiviteter og mål for det kommende folketingsår 

Forpersonen redegjorde kort for emner, som må forventes at indgå i næste års prioriteringer. 

Prioriteringerne fastlægges i handlingsplanen for 2024, som bestyrelsen skal drøfte til oktober. 

Alle medlemsvirksomheder inviteres til at sende forslag og ønsker til konkrete prioriteringer til 

sekretariatet. Medlemmernes bidrag vil indgå i bestyrelsens arbejde med handlingsplanen.  

Generalforsamlingen godkendte aktivitetsplanen.  

 

 

6. Bestyrelsens forslag til ændring af vedtægter 

De forelagte vedtægtsændringer var af en mindre og ikke særligt gennemgribende karakter. 

Bæredygtig bioraffinering skrives ud af foreningens formålsparagraf, da vi fremover ikke kommer 

til at have sekretariatet for bæredygtig bioraffinering. Det vil stadig være noget vi beskæftiger os 

med i foreningen, men det ligger indlejret i vedtægternes formulering omkring cirkulær økonomi. 

Derudover er der tale om præciseringer af formuleringer samt ændringer i forhold til indmeldelse. 

Generalforsamlingen godkendte de forelagte vedtægtsændringer. 

 

7. Kontingentfastsættelse 

Sekretariatet orienterede om, at der ikke vil blive gennemført ændringer i de nuværende 

kontingentsatser. Dog sker der som sædvanlig en årlig indeksregulering af kontingentet på 2% om 

året. 

Bestyrelsens forslag om at indføre en ny medlemskategori for iværksættere blev forelagt 

generalforsamlingen. Sådan et medlemskab skal koste 6000 kr. om året, og der gælder særlige 

betingelser. 

Generalforsamlingen godkendte forslaget, der således træder i kraft d. 1. juli 2023. 

 

8. Behandling af indkomne forslag 

Der er ikke indkommet forslag. 
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9. Valg til bestyrelse 

Den samlede bestyrelse ønskede at genopstille. Ingen andre ønskede at opstille til bestyrelsen.  

Den nuværende bestyrelse er derfor valgt for en ny 1-årig periode. 

 

10. Eventuelt 

Dirigenten takkede for deltagelse i mødet med bemærkning om, at der fortsat er brug for en 

slagkraftig forening som DMT med den politiske agenda, der tegner sig fremover.  

Det blev af flere nævnt, at juni ikke er et optimalt tidspunkt at afholde årsmøde med 

generalforsamling. Sekretariatet blev opfordret til at undersøge muligheden for at afholde ét stort 

årligt møde med generalforsamling. Dette kunne med fordel ligge i slutningen af marts. 

 

 


